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1. oddiel — Jazyk a verbalna ¢ast’

Ulohy 1 a 2 sa viaZu na nasledujiici text, pozorne si ho preéitaj!

Jednoslovné vlastné mena sa piSu s velkym zaGiatoénym pismenom, napr. Igor, Stir, Karpaty. Vo
vnacslovnych vlastnych menach sa verké pismena piSu podla nasledujucich pravidiel:

Vo viacslovhom pomenovani, ktoré sa stava vlastnym menom len ako celok, piSeme
s vel’kym pismenom iba prvé slovo, napr. Lomnicky stit, Deit matiek, Trnavskd univerzita.
Vlastné meno, ktoré je sucastou viacslovného vlastného mena, si ponechava velké
zatiatocné pismeno, napr. Amerika - Stredna Amerika (ale strednd Eurdpa), Univerzita
Mateja Bela, Tatry — Vysoké Tatry.

V nézvoch miest a obci piSeme s velkymi zaCiatonymi pismenami vSetky plnovyznamové
slova, napr. Nové Mesto nad Vihom, SpiSskda Novd Ves, Stvrtok na ostrove.

Takto sa piSu aj nazvy Casti miest a obci ako administrativnych jednotiek (podvodne zvycajne
nazvy samostatnych obci), napr. Staré Mesto, Karlova Ves, Dlha Lika (v Bardejove)

S velkym zacdiatoénym pismenom piseme vsetky plnovyznamové slova aj v nazvoch Statov,
krajin, hradov a zamkov, v ktorych sa nepouziva priamo slovo $tat, krajina, republika, hrad
alebo zamok, a namiesto nich je tu iné slovo, ktoré straca svoj poévodny vyznam a s inym
slovom vytvara viacslovny nazov, napr. PobreZie Slonoviny (Stat), PobreZie slonoviny
(nazov pobrezia), Cierna Hora (nazov §tatu), Cierna hora (nazov vrchu).

[

1. Ktoré z uvedenych pravidiel sa vzahuje na nazov Gymnazium Mikulasa Kovaca?
(A) prvé (B) druhé (C) tretie (D) stvrté

2. Na ziklade vysSie uvedenych gramatickych pravidiel vyber moznost’, v ktorej su vSetky
pomenovania napisané spravne.

(A) juzna Amerika, Most Pri Bratislave, Den deti, Teply vrch (nazov vrchu)

(B) Vysoké Tatry, Mladeznicka ulica, Organizacia spojenych Narodov, Cierny Potok (obec)

(C) Rada Eurépy, Dlha luka (nazov luky), Hradiste pod Vahom, Krasna Horka

(D) bratislavsky kraj, Pobrezie Slonoviny (5tat), Den ustavy, Staré Mesto

Precitajte si tri nasledujice ukazky textov:
Ukazka A

V gréckom kraji nazyvanom Tracia zil pred davnymi rokmi slavny pevec Orfeus. Hraval na lyre a
vedel k tomu tak krasne spievat’, Ze jeho spevu nik neodolal. V3ade sa o fiom hovorilo. Ludia mu
na¢avali, smiali sa i plakali, podl'a toho, aky bol jeho spev. Zabudali na starosti a museli robit’ to, ¢o
cheela jeho pieserni. Na miesta, kde Orfeus hraval a spieval, prichadzali aj bohovia. Zostupovali po
Mlie¢nej ceste za jeho hlasom. Jedni stali, po¢avali, ini kracali za spevom. Aj vodné vily Najady
vystupovali z vin, len ¢o zaduli, Ze spieva Orfeus. On sa do jednej z nich zaltbil, odviedol si ju
domov a ozenil sa s fiou. Vila sa volala Eurydika a bola 'ibezna ako piesne, ktoré spieval Orfeus.

Ukézka B

Lampa bola na seba vel'mi py3na. Cela sa ligotala a bola naozaj obdivuhodna a krasna. Dali do nej
oleja, a ked’ ju zapalili, vrhala mikké svetlo po celej miestnosti. ,,Len sa na mna pozrite,” vravela
pySne. ,,Som ta najizasnej$ia lampa. Davam tol'ko svetla ako striebristy mesiac na oblohe. Svietim
tak krasne ako mesiac a hviezdy dokopy. Ba ¢o viac, som presvedcena, ze svietim tak jasne ako samo
slnko.*

V tej chvili zavial do izby cez otvoreny oblok vietor. Bol taky silny, ze lampu zahasil. Izba sa
ponorila do tmy. Pout’ bolo len vietor, ako si spieval.

,.Vidi§ uz, aka si smiesna?“ spytal sa pan domu, ked’ lampu znova zazinal. ,,Ako sa opovazis
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prirovnavat sa k slnku, mesiacu a hviezaam? Ony svietia veCne a teba zhasne obycajny vietor.*
Pycha predchadza pad.

Ukazka C

Zuzanka Hraskul'¢a: pupavka, zubrienka.
Ubije mater ju: zaplace, postenka,

v kutik sa utaliac, metla kde, u dveri;
zodvihne z uchytku

posticha tloméek upadly materi:

zibky nan vyceri...

Zabudne na bitku.

3.V ktorej moznosti si spravne zapisané zanre uvedenych ukazok A, B, C?
(A) baj, bajka, balada

(B) epos, baj, bajka

(C) epos, baj, balada

(D) baj, bajka, bajka

4. Ako sa vola autor textu ukazky C?
(A) Pavol Orszagh Hviezdoslav (C) Jozef Gregor Tajovsky
(B) Martin Kukuc¢in (D) Jan Botto

5. Co vyplyva z textu ukazky C?

(A) Zuzanka sa stazuje mamke na tazky zivot.

(B) Matka sa sice hneva na Zuzanku, ale jej dopraje kiisok posticha.
(C) Nestastna Zuzanka sa uCupi v kute a tesi sa z kiiska posucha.
(D) Zuzanka sa $t'astne usmeje na Stedri mamku.

6. Ktoré prislovie ma podobny vyznam ako uvedené? - Zdanie klame.
(A) Kto raz luhal, tomu nik neveri.

(B) Nie je vetko zlato, ¢o sa blysti.

(C) Ako ty mne, tak ja tebe.

(D) Pycha predchadza pad.

0Iohy 7 - 10 sa viazu na nasledujuci text ukazky, pozorne si ho precitaj!

Najvieobecnejsim charakteristickym znakom podnebia nielen Tatier je ubudanie teploty
vzduchu so zvySujicou sa nadmorskou vyskou. Najchladnejsie miesta sa nachadzaju na vrcholoch
Tatier, naopak najteplejsie su dna kotlin. Na kazdych 100 vyskovych metrov klesne teplota v priemere
rocnu teplotu -3,8 °C Lomnicky Stit (2 634 m).

Nielen teplotne, ale aj zrdzkovo je oblast Tatier v ramci Slovenska extrémna. V priestorovom
rozloZeni v jej vnutri mozno navyse pozorovat velké rozdiely. MnoZstvo zrazok sa meni z miesta na
miesto v zavislosti od nadmorskej vysky a expozicie svahu. Vo vSeobecnosti plati, ze so stupajucou
nadmorskou vyskou sa zvysuje aj hodnota rocného zrazkového uhrnu. Vyskovy rozdiel medzi
Tatranskou Lomnicou a Skalnatym plesom (901 m) sa prejavuje v naraste priemerného rocného
uhrnu zrazok o 547 mm.

Pre pocasie v Tatrdach je charakteristicka nestalost. Poveternostné situdcie sa niekedy menia
pocas niekolkych minut. V lete premenlivost’ pocasia sposobuje intenzivna burkova ¢innost, ktora sa
vyskytuje najmd od juna do augusta. Predpoludnajsie slnecné pocasie sa okolo obeda casto meni na
burku sprevadzanii prudkymi lejakmi. Osobitne nebezpecné su pre turistov v nechrdanenej
vysokohorskej krajine blesky. Najstabilnejsie pocasie mozno v Tatrdch ocakadvat’ na jesen pocas tzv.
babieho leta. Babie leto sa vyskytuje prakticky kazdorocne na konci septembra a v oktobri, len jeho
dizka sa z roka na rok meni, Vyznacuje sa ustalenym suchym a pomerne chladnym pocasim.

J. Lacika: S batohom po Slovensku — Vysoké Tatry (2007)
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7. Ktoré z uvedenych tvrdeni vyplyva z textu ukazky?

(A) Pre tzv. babie leto je typické nestale pocasie v septembrovych a oktébrovych diioch.

(B) Zrazkové thrny na konkrétnom mieste uzko suvisia s jeho nadmorskou vyskou a orientaciou
terénu.

(C) S klesajucou nadmorskou vyskou sa zvySuje hodnota ro¢ného zrazkového thrnu.

(D) Oblast’ Tatier nie je v ramci Slovenskej republiky z hladiska mnozstva dazd’a, snehu, l'adovca
mimoriadna.

8. Ktory z uvedenych privlastkov necharakterizuje pocasie v Tatrach?
(A) vrtkavé (B) neisté (C) stabilné (D) rozmarné

9. Ktoré z uvedenych tvrdeni nevyplyva z prvého odseku ukazky?

(A) Na Lomnickom 3tite vo vyske 2 634 m je priemerna teplota pocas roka -0,6 °C.

(B) Na najnizsich miestach dolin, ktoré obkolesuju tatranské vrchy, je teplejsie ako na ich vrcholoch.
(C) Cim je vys3ia nadmorska vyska, tym nizsia je teplota vzduchu

(D) Na Lomnickom 3tite pracuje jedna z 87 meteorologickych a klimatickych stanic na Slovensku.

10. V ktorom odseku ukazky najde$ najviac pridavnych mien v 3. stupni?
(A) prvom (B) druhom (C) tretom (D) Ziadna moznost’ nie je spravna

11. V ktorej z moznosti sa nachadza slovné spojenie, ktorym sa zvyknii oznacovat’ synonyma?
(A) rovnozvuéné slova (C) analytické slova
(B) rovnoznaéné slova (D) viacvyznamové slova

12. Pre ktori formu kodifikovanej sloven&iny bola typicka zisada ,,pis, ako pocujes*?
(A) kollarovskua (B) vel’komoravski  (C) bajzovsku (D) bernolakovsk

13. Do akého literarneho druhu zarad’ujeme tragédiu ako literarny Zaner?
(A) drama (B) epika (C) lyrika (D) poézia

14. Autorom nasledujucich verSov je Jan Botto. Do akého literarneho smeru zarad’ujeme jeho
verse?

Na Krdlovej holi // jasnd vatra svieti // okolo tej vatry // dvandst hornych deti. // Hoj, $varnd to junac,
// ako jeden, vietci: // valaska im v pdsti, // karabin na pleci... //

(A) realizmus (B) literarna moderna  (C) romantizmus (D) klasicizmus

15. V ktorej z moznosti sa vietky podstatné men: sklofiuji podla rovnakého vzoru?
(A) traktorista, pretekar, kupele, nos, voli¢

(B) noha, Andrea, voda, stolicka, krava

(C) slnko, knieza, holubd, pl'ica, cesto

(D) Alpy, dvere, okuliare, nohavice, tanecnice

16. Akym slovnym druhom je vyjadreny podmet v nasledujicej vete:

JFajcit na verejnom priestranstve bude od 1. 10. 2018 zakdzané pre vsetkych ndavstevnikov
obchodnych centier na Slovensku.*

(A) podstatnym menom

(B) zamenom

(C) pridavnym menom

(D) slovesom

17. Okrem zaloZenia Matice slovenskej sa v 19. storo¢i podarilo poloZit’ aj zaklady slovenského
stredného 3kolstva. UZ v roku 1862 vzniklo slovenské redlne gymniazium. Do Kkonca
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Sest'desiatych rokov vznikli eSte dve gymnazia. V ktorom z uvedenych miest nesidlilo slovenské
gymnazium?

(A) Reviica (B) Banska Stiavnica (C) Turciansky Sv. Martin (D) Klstor pod Znievom

18. V ktorej z moznosti sii spriavne uvedené vietky chybajice pismena z nasledujiceho textu:
Vedci poukazuji na nezm...selnost mnoh...ch ide... Matk...ne orch...de... krasne vonali. Kralovi
poddan... boli biel... ako stena, potom zas &erven... od hanb... Dedov... vnuc... boli ak...si nezbedn...
betar...

(A)y* i’)’/:yi is i;y,y)?s y; i9 i,)’/,}’/»i
B)i..Y, Lyl iy g,

.....

D)y, Liy,y, ;¥ L, Y,y 0,1, ¥, 1, i

19. Ktory z uvedenych jazykov nepatril v 9. storo¢i medzi bohosluzobné (liturgické) jazyky?
(A) staronemecky (B) grécky  (C) latinsky (D) starosloviensky

20. Kol’ko neohybnych slovnych druhov sa nachadza v nasledujucej ukazke? (Pocitaji sa aj tie,
ktoré sa v texte opakuji.)

~Sedaval az celkom hore na schodisti pri bocnom vchode do chrdmu Santa Maria Maggiore
v Esquiline. O tomto chrame tvrdia znalci i milovnici rimskych znamenitosti, Ze je najpévabnejsim
vytvorom starokrestanského umenia a ze sa mu v uslachtilosti linii nevyrovnda ani Michelangelova
bazilika. Teda tvrdenie prinajmenej smelé.*

(A) 10 (B)7 (C) 16 (D) 20

21. V ktorej moznosti sa nachadza pridavné meno, ktoré do radu slov gramaticky nepatri?
(A) pekny, dobry, madry, mily (B) o¢ny, zelezny, nahy, tehotny
(C) zvukovy, ocelovy, natierkovy, dreveny (D) ani Jjedna z moznosti

22. V ktorej z moznosti st vietky uvedené slova synonymami?
(A) nahly, jasny, chvatny, zreteIny

(B) neprijemnost’, mrzutost’ tajnost, tajuplnost’

(C) obozretny, Gzkoprsy, opatrny, bedlivy

(D) ponizit, pokorit’, potupit,, pohanit’

23. Aky umelecka vyrazova figira sa nachadza v nasledujucom versi: ,nemoino mi ta
nel ubit?
(A) epiteton (B) metafora (C) personifikacia (D) litotes

2. oddiel — Analyticka a kvantitativna ¢ast’

24. Rimske ¢islo
Kolko znakov sa pouZziva v rimskom ¢islovani ?
(A) 6 (B)7 ©)8 (D) 5

25. Cisla A, B )
Viete, ze 3A + B=4B + A. Co je viac? A + B alebo 2B?
(A) A+B (B) 2B (C) Obe hodnoty si rovnaké (D) Neda sa to ur¢it’
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26. Chyba vypoctu

Peter si kiipil starti kalkula¢ku, ktora pocita s presnostou na jedno desatinné miesto. Teda dalsie
desatinné miesta si nepamita, ,,odreze™ ich.

Napriklad, ak vypotita 7/5, vysledok bude 1.4, ¢o je presnd hodnota. Ak ale vypocita 7/4, vysledok bude
1,7. Presny vysledok by bol 1,75. Chyba vypoétu, teda rozdiel medzi presnym vysledkom a vypocitanou
hodnotou, je v tomto pripade 0,05.

Desatinné miesta sa odrezii po kazdej aritmetickej operacii. Napriklad pri vypocte (7/4)/2, kalkulacka
najprv vypogita 7/4 = 1,7, potom pokra¢uje vo vypocte a vypocita 1,7/2 = 0,8. Chyba vypoctu je v tomto

pripade 0,075.
Aka bude chyba vypoétu ((10/3) * (10/3)) * 9?

(A) 28 (B) 3,3 ©) 1,1 (D) 0,0
27. Kino

V kine bolo 560 l'udi. 35% z nich malo okuliare. Z toho po&tu 25% tvorili zeny. Kol'’ko muZov v kine

malo okuliare?
(A) 147 (B) 364 (C) 196 (D) 49

28. Brigada
Skupina 9 chlapcov a skupina 11 diev&at brigadovala pri zbere zemiakov. Spolu odpracovali 220 hodin.
Kol'ko hodin odpracovala skupina chlapcov, ak kazdy chlapec i diev¢a pracovali rovnako dlho?

(A) 121
(B) 112
(©) 99
(D) 89

29. Kartén
Tisic karténov ulozenych jeden na druhom ma vysku 10 dm. Aky vysoky je jeden karton?
(A) 0,1 dm (B) 1 cm (C) 0,001 m (D) 0,1 mm

30. Vylet.
Stvrtina vyletnikov prisla na zraz taxikom. Polovica z ostatnych castnikov prisla elektri¢kou
a zvysnych 12 prislo peso. Kol’ko je icastnikov vyletu?

(A) 30 (B) 35 (C) 36 (D) 32

31. Krizovatka pre elektri¢ky

V Debrecine maju zlozita krizovatku. Elektricky na fiu prichadzaju zo vietkych Styroch svetovych stran,
z prisludného smeru kazda po pravom pare kol'ajnic. Elektricka moZze pokracovat’ bud’ rovno, vlavo
alebo vpravo. Smery pre elektri¢ky uréuja nastavenia Styroch prepinacov. Prvy (naj l'avejsi) prepinac¢
uréuje smer elektricky, ktora prichddza z juhu, druhy prepina¢ pre elektricku zo zapadu, treti zo
severu a Stvrty z vychodu.

Napr. pre nastavenia VEAVO — ROVNO — VEAVO — VPRAVO pojdu elektricky takto:
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V3imni si, ze ak by pri tomto nastaveni si¢asne prisla elektricka z juhu aj elektri¢ka zo zapadu, tak by sa
zrazili.
Jedného dia prisli sacasne na krizovatku 4 elektricky zo vsetkych Styroch svetovych stran.
Aké nastavenie prepinacov sposobi zrazku?
(A) VPRAVO -VPRAVO - VPRAVO - VPRAVO
(B) VPRAVO - VLEAVO - VPRAVO - VEAVO
(C) VLAVO-VPRAVO-VLEAVO - VPRAVO
(D) VPRAVO-VPRAVO-VLAVO-VLAVO

32. Vyplata

Pani Novotna pracuje v predajni odevov. Za svoju pracu dostava mzdu, ktora sa sklada z dvoch Casti.
K pevnej sume 350 € dostava k vyplate 3,5% z mesacnej trzby v predajni. Na nasledujicom grafe je
znazornena trzba v predajni za Styri po sebe idiice mesiace minulého roka. Aka vyplatu dostala pani
Novotna za mesiac marec?

Triba v € Triba
(A) 350 20000
(B) 280
(C) 590 —
(D) 630 e
8500
800D
7500
7000
Janude Februar Marec Apri
Mesiac
33. Trojuholnik

Obvod pravidelného Sestuholnika ABCDEF je 30 cm. S je stred Sestuholnika. Aky je potom obvod
trojuholnika ABS?
(A) 18 (B) 30 (€) 15 (D) 16
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34. Abecedné mena
Meno nazyvame abecedné, ak sa da zostavit’ zo vSetkych jeho pismen nasledujicim postupom:

e vytvor abecedne usporiadant postupnost’ zo vSetkych pismen mena
e zacni prvym pismenom z postupnosti

e zober nasledujice pismeno z postupnosti a pridaj ho vl'avo alebo vpravo od vytvaraného mena

e pokracuj, kym nie je postupnost’ prazdna

Napr. meno TOMAS je abecedné a postup, ktorym ho vytvorime je:
AMOST T |

A — MA — OMA — OMAS — TOMAS

Ktoré z nasledujtcich mien je abecedné?
(A) MONIKA
(B) PETER
©) TIBOR
(D) LUCIA

35. Lentilky
V balicku su biele, Cervené a zelené lentilky. PoCet bielych a ¢ervenych lentiliek je v pomere 2:3. pocet
zelenych a Cervenych lentiliek je v pomere 5:4. V balic¢ku je 16 bielych lentiliek. Kol'ko je v nom
vsetkych lentiliek?

(A) 70 (B) 48 (C) 56 (D) 88

36. Zlomok
Vypocitajte a vysledok zapiste ako zlomok v zakladnom tvare:

(spravny zlomok vpi$ do odpoved’ového harku)
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37. ZOO

Ziaci boli na $kolskom vylete

v bratislavskej ZOO. Na informacnej
tabuli videli kruhovy diagram, ktory Percenta’
znazoriioval mnozstvo potravy potrebnej
na jeden def pre vybrané druhy zvierat. 5%

Ziaci sa spytali osetrovatel'a, kol'ko kg ‘ & Medved
potravy potrebuji tieto zvieratd za jeden

defi. Dozvedeli sa, ze medved spotrebuje Wiev

za den 32 kg potravy. Tiger

V akom pomere je spotreba potravy

v kilogramoch za deii pre medveda, leva,
tigra a hada.

m Had

(A) 8:6:4:1

(B) 8:6:5:1

(€C) 6:5 2491

(D) 1:5:6:8 ]
38. Jazyk

7 30 Zziakov prvej triedy bilingvalneho gymnazia riesil kazdy ziak aspon jednu z dvoch
matematickych satazi: Klokan alebo Maks. Klokana riesilo 22 Ziakov. Medzi nimi boli 4, ktori
riesili aj Klokana aj Maksa. Kolko ziakov danej triedy rieSilo len Maksa?

(A) 2 ziaci
(B) 4 ziaci
(C) 6 ziakov

(D) 8 ziakov

39. Rozloha Slovenska
Rozloha Slovenska je o nieco vicsia ako 49 000 km?. Tato rozloha priblizne zodpoveda Stvorcu so

stranou:
(A) 70 km. (B) 221 km. (C) 354 km. (D) 700 km

40. Zihrada
Z4ahrada tvaru obdiznika ma na mape mierky 1:5000 rozmery 8 mm a 11 mm. Aka je skuto¢na vymera

zahrady?
(A) 1900 m’
(B) 2200 m’
(C) 1500 m?
(D) 4400 m’
41. Bezci

Medzi bezcom, ktory dobehol treti od konca, a bezcom, ktory skon¢il piaty, sa umiestnili traja pretekari.
Kol'ko bezcov pretekalo?

(A) 10
(B) 11
) 12
(D) 13

42. Palenie vapna

Palené vapno vyuzivané v stavebnictve sa vyraba palenim vapenca. Zo 100kg Cistého vapenca bez
neziaducich primesi sa vyrobi 40 kg palen¢ho vapna. Prirodny vapenec viak vzdy obsahuje primesy,
z ktorych palené vapno nevznika. V zdvode na vyrobu vapna tak spracovali 22 ton vapenca a vyrobili
zneho 8,10 ton paleného vapna. Vypocitajte, kolko kg neziaducich primesi obsahoval spracovany
vapenec!
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(A) 1750 kg

(B) 1.75kg

(C) 175kg
(D) 139kg

43. Pokladni¢ny blok

Mamicka prikazala Sare, aby urobila nakup
v potravinach a aby znakupu doniesla aj
neposkodeny doklad o zaplateni za nakup. No
Sara bola nepozorna a blok, ktory jej
pokladnicka za nakup vystavila, zamazala od
kakaovej naplne z croisantu na mieste, ako je
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Milan TestS - TestMax
firmy: Hlavna 788, 029 44 Rabca
32102****+*53005 TCDPH: SK102*****53
999, 029 44 Rabca

gidlo
DFP:

Hlavna

-> Képia dokladu <- 1
-> Tlacena: 09:34 04.01.2013

to znazornené na nasledujicom obrazku | ~----------——mmmmm-momm oo
pokladni¢ného bloku. Pomozte jej zistit', aka :L’ ;é ;f"”‘a““ chipicao kakao
velki sumu za nakup zaplatila. 1#0.75 Pomazankove maslo, 200 g

Chlieb krajany
paprikas salama drah
Sunkova salama 80 perc

Vieme, 7e¢ suma pefazi, ¢o za nakup
zaplatime (cena brutto) je sudet ceny, ktoru
uréil  obchodnik (cena netto) a sumy, ktora
predstavuje DPH (asi 20% z ceny urcenej
obchodnikom). Vysledok zaokrihlite na dve
desatinné miesta.

Vyznacte spraviu odpoved’:

(A) 5,28 ¢

(B) 1,06 -—-p: 0009512° P C3B00E9--K: 7159CS7C
©) 6,34

(D) 4,02

44. Oznacenie plte

Maros si postavil

nova plt’. Teraz si ju musi zaregistrovat’ pod nejakou znackou, ktora sa vytvara

podla diagramu na obrazku:

__(D) BBOOOI

S bl L E B .
B e ‘x\ {4 ( 4
4 ."-.\.‘ \ "'*~-: 0 P 1
»\*"'—’-4\ // /
‘\\ ‘ //r S
P
A

7nacka musi za&inat’ pismenom B (preto je v diagra

a kongit 0 alebo 1 (preto je 0 a 1 v dvojitom krazku).
Ktora z nasledujicich znacick sa neda vytvorit podl'a diagramu?

(A) BSAO001
(B) BROOAI
(C) BEO0SOI

Prijimacia skiska
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me $ipka smerujica do B zvonku diagramu)
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45. Spaniel¢ina

Spanielsko (Espaiia), dlhy tvar gpanielske kralovstvo (Reino de Espaia),
. je krajina v juhozapadnej Europe na  Pyrenejskom  polostrove.
gt X " Spaniel¢ina (po $panielsky espaiol; eurdpska $panieléina je oznacovana aj
| :  ako kastil¢ina - po Spaniclsky castellano) je romansky jazyk. Dnes na svete
R e pouziva Spaniel¢inu ako materinsky jazyk okolo 500 milionov Tudi, ¢im sa
o T radi na druhé miesto hned’ za mandarinsku ¢instinu. Po pripoCitani 0sob
P, Mo SSe pouzivajicich $paniel¢inu ako druhy jazyk dosiahneme pocet 550 az 600
milionov Tudi hovoriacich po Spanielsky, ¢im sa tento jazyk radi na Stvrté miesto za
mandarin¢inu, angli¢tinu a hind¢inu.

Krajiny s viznamnou Spanielsky hovoriacou populiciou

1. Mexiko (106 255 000) 30. Japonsko (500 000)

2. Kolumbia (45 600 000) 31. Taliansko (455 000)

3 Spanielsko (44 400 000) 32. Rovnikova Guinea (447 000)
4. Argentina (41 248 000) 33. Nemecko (410 000)

5. Spojené staty (41 000 000) 34. Zapadna Sahara (341 000)

6. Peru (26 152 265) 35. Kanada (272 000)

7. Venezuela (26 021 000) 36. Cina (250 000)

8. Brazilia (19 700 000) 37.Guyana (198 000)

Cile (15 795 000)

38. Svajciarsko (172 000)

10. Kuba (11 285 000) 39. Izrael (160 000)
11. Ekvador (10 946 000) 40. Australia (150 000)
12. Dominikanska republika (8 850 000) 41. Belize (130 000)
13. Guatemala (8 163 000) 42. Curagao (112 450)

. Honduras (7 267 000)
.Bolivia (7 010 000)

. Salvador (6 859 000)

. Nikaragua (5 503 000)

. Aruba (105 000)

. Korejska republika (90 000)
. Andorra (40 000)

.Svédsko (39 700)

18. Paraguaj (4 737 000) 47. Trinidad a Tobago (32 200)
19. Kostarika (4 220 000) 48. Turecko (29 500)

20. Portoriko (4 017 000) 49.Novy Zéland (26 100)

21. Uruguaj (3 442 000) 50. Holandsko (17 600)

22. Panama (3 108 000) 51.Finsko (17 200)

23. Filipiny (2 900 000) 52. Franctzska Guyana (13 000)
24. Franctzsko (2 100 000) 53. Rumunsko (7 000)

25. Portugalsko (1 750 000) 54. Bonaire (5 700)

26. Haiti (1 650 000) 55. Americké Panenské ostrovy (3 980)
27.Rusko (1 200 000) 56. Libanon (2 300)

28. Maroko (960 706) 57.Rakasko (1 970)

29. Spojené kral'ovstvo (900 000) 58. Kuvajt (1 700)

ODPOVED:

V koPkych krajiniach v Europe podPa tabul’ky Zije Spanielsky hovoriaca populicia?

viac ako v 15 krajinach? (ANO alebo NIE)
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